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Ejercicio 2

Según se pide en la letra, la instalación eléctrica se modela como la figura 1, con una resistencia R y
un inductor L.

Figura 1: Circuito equivalente

Parte a)

El diagrama fasorial es el que se muestra en la figura 2.

Figura 2: Diagrama fasorial parte b)

Parte b)

La potencia consumida es P = 10560 W y sabemos que P = VRMSIRMS cos(ϕ), por lo tanto cos(ϕ) =
0, 6 (Factor de potencia es 0.6) y ϕ = 53, 1o

La potencia es consumida únicamente por la resistencia y corresponde a:

P = V IR ⇒ IR =
P

V
= 48 A (1)

A su vez por la ley de Ohm la resistencia es R = V
IR

por lo que R = 4, 58 Ω.

Por último, la corriente IX = Isin(ϕ) = 64 A. Por lo que la impedancia inductiva es XA = V
IX

=
3, 44 Ω.

Parte c)

Para que la corriente consumida sea la mı́nima posible se debe colocar un capacitor tal que produzca
que la corriente y el voltaje de la fuente estén en fase (factor de potencia igual a 1). Se observa que
para ello se necesita que la parte imaginaria de la impedancia equivalente del sistema total sea cero.

ZT =

[
1

RA
+

1

jXA
+ jωC

]−1

(2)

Para anular la parte imaginaria es claro que:

1

jXA
+ jωC = 0 ⇒ C =

1

ω2L
= 925 µF (3)

La corriente Imin es entonces la corriente IR = 48 A
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Parte d)

El nuevo diagrama fasorial corresponde a la figura 3.

Figura 3: Diagrama fasorial parte d)
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